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PROBLEMA 1.- Se coloca cierta cantidad de sSéh un matraz de 0,80 L. A cierta temperatura se

establece el equilibrio de disociacion: 2;3@) = 2SO, (g) + O (g). Se comprueba que en el equilibrio
hay 2 moles de 0Si K es 0,22 M a la temperatura de la experiencia:
a) Calcula las concentraciones de las sustancasmes en el equilibrio.
b) Calcula el grado de disociacién delsSO
Resultado: [§0;] =7,9 M; [0,] =2,5M; [SO,]=5M; b) a =61,3 %.

PROBLEMA 2.- Para el siguiente proceso redox:

KoCr,0; + HCIO, + HI — KCIO,4 + Cr (CIQy); + I, + H,0.

a) Escribe las semirreacciones de oxidacion y @dncSefiala claramente cudl es el oxidante y
el reductor.

b) Ajusta las ecuaciones ionica y molecular panélodo del ion-electrén.

c) Calcula los gramos de,&r,O; necesarios para obtener 60 g deilel rendimiento de la
reaccion es del 50%.
DATOS: A (K) =39,1; A (Cr) =52; A(H) = 1,0; A (O) = 16,0; A(CI) = 35,5; A(l) =126,9.

Resultado: c) 46,48 g KCr,0-.

PREGUNTA 3.- Sabiendo que los potenciales de reduccién deftchigrdel cobalto en condiciones
estandar son E° (F&e) = 0,44 V y E° (C8/Co) =— 0,28 V:

a) Calcula el potencial estandar de la pila queaipddrmarse con ellos. Indica razonadamente
cual seria el anodo y cual el catodo.

b) Escribe las reacciones que tendrian lugar émedlo y en el catodo, asi como la reaccién
global de la pila.

c) Escribe la notacion de la pila.

PROBLEMA 4.- Se dispone de dos disoluciones, una de HCI 0,lolayde NaOH 0,05 M
a) Calcula el pH de cada una de ellas.
b) ¢ Qué pH tendra la mezcla de 500 mL de cadaetesdlisoluciones?
c¢) Calcula el volumen de disolucién de NaOH que dpagy afiadir a 100 mL de la de HCI para
neutralizarla.
Resultado: a) pH =12,7; b) pH =1,6; c) V (Na®) = 200 mL.

PROBLEMA 5.- El grado de disociacion de una disolucién de daitigico en agua es del 2,53%.
a) Escribe la ecuacion de disociacion del acidtiaxé
b) Calcula la concentracion inicial de acido acétiotes de disociarse.
c¢) Calcula el pH de la disolucién resultante.
DATO: Ka= 1,76 - 10.
Resultado: b) [CHCOOH] = 0,027 M; c) pH = 3,17.

CUESTION 6.- Sean las moléculas GHCO, y NO; ™

a) Deduce la estructura de Lewis de cada una ae ell

b) Describe la geometria de estas moléculas udartdoria de repulsion de pares de electrones,
indicando la hibridacion del atomo central.

c) Indica el tipo de enlaces = que se dan en estas moléculas.

d) Comenta la polaridad de cada molécula.

PROBLEMA 7.- Calcula el producto de solubilidad del Cd (@Babiendo que la solubilidad de esta sal
en agua es 1,4.70mol - L%,
Resultado: K= 1,1 - 10"

CUESTION 8.- Sefiala cuéles de las siguientes combinacionesimierns cuanticos no son correctas e
indica larazén: a) (4, 3,2, 1); b) (1, 0,—1%); c) (4, 0, 1%); d) (3, 2, -2%).

CUESTION 9.- La ecuacion de velocidad de la reaccion entreoumpeiesto A y otro B puede expresarse
mediante: \= k - [A] - [BF. Indica cémo debe modificarse la concentracioA gara que se mantenga la
velocidad de la reaccion si la concentracion de Beduce a la mitad.



CUESTION 10.- Copia y completa en el cuadernillo (no en esieneiado) los huecos de la siguiente
tabla correspondientes a &tomos neutros:

Simbolo 385f89 505”127

Electrones 6
Neutrones 6
Numero atémico Z 5

NUmero masico A 12
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